

По решению XV съезда ВЛКСМ с 1 января 1967 года будут проводиться обмен комсомольских документов.

Обмен комсомольских документов ставит своей целью дальнейшее усиление боеспособности каждой первичной комсомольской организации, укрепление рядов ВЛКСМ, улучшение учета комсомольцев.

Необходимость проведения этой работы вызвана рядом объективных причин. Прежде всего, за время с прошлого обмена (в 1956 году) комсомол численно возрос. Только в период между XIV и XV съездами ВЛКСМ в Союз вступило более 15 миллионов юношей и девушек. Комсомольские организации нашего района ежегодно принимают в свои ряды 700—730 человек, а за 11 месяцев этого года в районную комсомольскую организацию вошло 849 юношей и девушек.

Наряду с ростом Союза, наблюдается большое движение молодежи по стране: выезд на учебу, на ударные стройки, переезд из села в город, призывы в ряды Советской Армии и т. д. Ежегодно в стране снимается и становится на учет около 7 миллионов комсомольцев. Только за 1965 год принято на учет в нашу районную комсомольскую организацию 2836 человек и снято с учета 1052 комсомольца, в том числе в комсомольские организации своей области 504 человека. Некоторые недостатки и упущения в ведении учета членов ВЛКСМ привели к тому, что часть их выбыла из первичных организаций без снятия с комсомольского учета. Из нашей районной комсомольской организации в 1965 году таким образом выбыло 365 человек. Основная причина в том, что часть из них не знает порядка снятия и постановки на комсомольский учет.

Наконец, в связи с изменением административного деления в областях, городах и районах устарели многие записи и отметки в комсомольских документах.

Эти три основные объективные причины вызвали необходимость проведения обмена комсомольских документов.

За девять лет, прошедших с последнего обмена, значительно изменился и качественный состав комсомола. Несколько уменьшилось число комсомольцев — рабочих и колхозников и соответственно увеличилось число комсомольцев — учащихся. В настоящее время состав ВЛКСМ по производственному принципу характеризуется следующими данными: от общего числа членов ВЛКСМ рабочих — 28 процентов, колхозников — 8,3 процента, учащихся — 48,7 процента.

На 1 января 1966 года в нашей районной комсомольской организации рабочих промышленных предприятий было 42 процента, колхозников — 0,3 процента, учащихся — 30 процентов от общего числа комсомольцев района. Анализируя эти данные, нетрудно заметить, что большая часть комсомольцев — это учащиеся и служащие. Отсюда следует вывод: комсомольские организации промышленных предприятий, совхозов и колхозов крайне мало работают с несоюзной молодежью по вовлечению передовой ее части в ряды ВЛКСМ. Этот вывод можно подтвердить следующими данными: если в 1965 году рабочие, от числа принятых в комсомол, составляли 15 процентов, то в этом году только лишь 9 процентов.

Комсомольские организации Костылевского ЛПХ, совхозов «Минский», «Бестужевский», «Плоский» и колхоза «Родина» не приняли в комсомол ни одного человека.

Забота о росте рядов ВЛКСМ и в первую очередь о качественном составе комсомола должна быть повседневным делом каждой комсомольской организации, каждого комсомольского вожака, активиста и в период подготовки и проведения обмена комсомольских документов.

# Комсомольская ЖИЗНЬ

# БИЛЕТ ТВОЕЙ ЧЕСТИ

В комсомольских документах образца 1967 года введены новые графы. В учетной карточке члена ВЛКСМ будут записаны рекомендующие в комсомол и сделаны отметки об участии комсомольца в общественной работе. Графа «рекомендующие» вводится с той целью, чтобы повысить ответственность рекомендуемого за подготовленность, политические и деловые качества вступающего в комсомол.

Комсомол — политическая, общественная организация молодежи, которая предусматривает активное участие каждого комсомольца в общественной работе, в жизни комсомольской организации, то есть каждый член ВЛКСМ должен выполнять (пусть самое маленькое) конкретное комсомольское поручение, посильное общественное дело. Однако проверка показала, что в этом вопросе комсомольские организации нашего района много не дорабатывают. Почти треть комсомольцев, состоящих на учете в районной комсомольской организации, не имеет постоянных общественных поручений. В комсомольской организации совхоза «Чадромский» из 28 членов ВЛКСМ 12 не имеют никаких поручений, из 163 комсомольцев Устьянской средней школы 30 не участвуют в общественной работе. А дел, где комсомольцы могут и должны применить свои силы, знания, энергию и молодой задор, более чем достаточно: это художественная самодеятельность и подготовка вечеров отдыха, диспутов, читательских конференций, распространение подписки на газеты и журналы, ремонт клубов и строительство спортивных площадок, стадионов, участие в работе «Комсомольского прожектора» и много других дел.

Через неделю ряд комсомольских организаций района уже приступит к обмену документов. Одними из первых начнут обмен документов комсомольские организации райцентра, Дмитриевского и Устьянского леспрохозов, Шангальской лесобазы, совхозов «Чадромский», «Орловский», «Строевской».

В связи с этим, комсомольским организациям района надо еще раз проверить свою готовность к обмену документов, устранить имеющиеся недостатки. Надо еще раз побеседовать с каждым комсомольцем, объяснить ему цели и задачи проводимой работы, новые правила учета членов ВЛКСМ, выяснить запросы и желания, жизненные планы, предложения и пожелания комсомольцев. Тщательно проанализировать внесенные предложения, рассмотреть их на заседаниях комитетов, бюро и на основе этого строить всю работу комсомольской организации.

Наша страна вступила в юбилейный год своего развития. Все трудящиеся страны Советов полны решимости встретить 50-летие Октября новыми трудовыми успехами. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы комсомольцы приняли самое активное участие в социалистическом соревновании коллективов за достойную встречу 50-летия Советской власти.

**И. ШЕСТАКОВ,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.